

Murcia

Redacción, Oficinas y Talleres
1. CRÉDITO PÚBLICO, 1.
Número suelto 5 céntimos

El Liberal

Murcia

Subscripción: UNA peseta al mes
En el resto d' España: 5 pesetas trimestral
25 céntimos 75 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICION DE LA TARDE

LA SEMANA DEPORTIVA

EL REY EN ALICANTE

(Conferencias Telegráficas.—Martes 19 Enero)

EL TERCER DIA

Tiempo hermoso

Alicante 19 (2'30 t.)

Hoy ha amanecido un hermoso día.

La mañana es verdaderamente primaveral, con un sol espléndido, siendo innecesarios los abrigos y buscándose la sombra.

Es el día de mayor propaganda del clima, objeto primero de estas fiestas.

En la Explanada y en el Parque de Canalejas, ampliación de aquella y hermosa mejora, ha habido toda la mañana una concurrencia grandísima de paseantes que disfrutaban de las delicias de la suave temperatura y oían la música que ha tocado hasta las doce.

En el paseo la gente ocupó las sillas y bancos como en los días de mayor solemnidad y en los cafés y en el Casino estaban ocupados todos los puestos disponibles.

En el Casino había una constante entrada de señoras que no habiendo estado en el baile regío querían ver los adornos del salón.

Comentábase la justa satisfacción de los socios por el éxito logrado en esta gran fiesta que ha dejado imborrables recuerdos y de la que hemos de dar alguna ampliación, por la concepción que nos impuso la hora de las dos y media de esta madrugada que transmitimos la última conferencia telegráfica con la urgencia de alcanzar la edición correspondiente.

El baile del Casino

Fue, según queda dicho, de brillantez extraordinaria, de verdadera suntuosidad.

Desde el vestíbulo, riquísimas alfombras cubrían el pavimento y la escalera hasta el piso principal, donde está el salón de baile.

Entre los adornos de plantas se destacaban a los lados de la escalera de mármol, frondosísimas ramas de naranjo cuajadas del dorado fruto.

En las paredes del vestíbulo se han colocado como adorno, que será ya permanente, varios cuadros de tipos y asunto de la tierra.

En el salón de baile el adorno era primoroso y la iluminación deslumbradora.

Desde primera hora le ocuparon las bellas damas y señoritas que habían de ser el principal encanto de la fiesta.

A las nueve y media llegó el rey a la puerta principal y única abierta del Casino, que lucía su bonita iluminación exterior.

En la entrada del Casino recibió al rey el presidente con los señores de la junta.

Con ellos estaban muchos socios.

La policía de todas clases extremaba su vigilancia para que no traspasaran aquella puerta más que los acreditados debidamente como socios y los portadores de unas invitaciones especiales.

Al entrar el rey en el Casino los caballeros dieron vivas.

El rey saludó primero militarmente y después descubriéndose.

El rey vestía uniforme, de los nuevos, de capitán general con gorra de plato.

El infante Carlos que le seguía, uniforme de general de brigada.

D. Alfonso subió inmediatamente al salón de baile.

Al entrar en él secundaron las señoras las aclamaciones que ya habían iniciado al salir los caballeros.

Sonó la Marcha real por la orquesta colocada en la tribuna alta y comenzó poco después el baile, siendo parejas del rey y el infante las señoras y señoritas que ayer dijimos.

En los descansos, el rey ocupó un sillón que se le tenía dispuesto y a ratos conversó con varias de las damas allí presentes.

También habló, reconociéndolos, con algunos caballeros a quienes en alguna ocasión anterior había visto, acreditándose, según comentaban algunos, de buen fisicónomista.

Después del primer rigodón, el rey pasó a un salóncito, dispuesto para fumar, con elegante mobiliario inglés, volviendo al salón grande para continuar bailando.

A las once y media pasó el rey al salón de la biblioteca, convertido para este acto en comedor, y se sirvió un delicadísimo menú.

Para los preparativos de esta parte de la fiesta se han traído a Alicante expertos cocineros y vinos y carnes y cuanto ha sido necesario, de la más garantizada procedencia.

El servicio de mesa se ha apropiado también al acto, bordando con esmero y cifras reales las servilletas y manteles. El servicio de vajilla era de plata.

En el centro de la mesa había un gran ramo de flores muy elogiado, obra de un floricultor alicantino.

El rey tomó de lo que sirvieron con gusto y habló complacido con los señores que hemos dicho lo acompañaron a la mesa.

Así continuó la alegre fiesta en el Casino, hasta que se marchó el rey, que fue a la una y veinte minutos de la madrugada.

Entonces se abrieron las puertas, para mitigar el excesivo calor que dentro se sentía y entraron muchas personas, restableciéndose las comunicaciones que ordinariamente tiene el Casino y su movimiento acostumbrado de entrada y salida, siendo mucho el interés de los que no habían visto el baile dentro, por ver el desfile de las bellezas que a él concurrían.

Al bajar el rey para marcharse, la gente que había en el salón se asomó agolpándose a los balcones de la fachada, aplaudiendo.

El rey, desde la puerta no tomó directamente su carruaje, sino que cruzó a la acera de enfrente y para corresponder a aquella despedida saludó tres veces militarmente.

Las regatas

Alicante 19 (3'15 t.)

Hoy continuaron las regatas, presenciándolas mucha gente desde las puntas de los muelles y en pequeñas embarcaciones.

Terminaron a la una y media de la tarde.

El resultado es el siguiente: En los de la clase de ocho metros, el primer premio, copa de la reina Cristina y 500 pesetas, lo ha ganado el «Guibet», de Valencia, que es el último que salió de los de su serie.

El segundo premio lo ha ganado el «Maruja», de Valencia.

El tercer premio, el «Anita», de Cartagena.

En los de la clase de siete metros, el primer premio, copa de la infanta Isabel y 500 pesetas, lo ha ganado el «Zape», que lo patroneaba el infante D. Carlos, que fué ovacionado calorosamente.

El segundo premio lo ganó el «Orion», de Alicante, y el tercer premio el «Vore», también de Alicante.

En los de la clase de seis metros, ha ganado el primer premio, copa de los infantes D. Fernando y D.ª Teresa y 500 pesetas, el «Cisco», de Cartagena.

El segundo premio lo ha ganado el «Vanda», de Valencia, y el tercero el «Osborne», que patroneaba D. Alfonso.

Todos los premios segundos y terceros son de 250 pesetas y 150, respectivamente.

Como en los de la clase de diez metros no se había inscripto ningún balaandro, el jurado acordó conceder el premio, que era la copa de la reina Victoria, al que ganara la regata en conjunto, después de otorgar unos yates a otros las compensaciones marcadas en el reglamento.

Como resultado de las regatas, el jurado ha concedido la copa de la reina Victoria al «Guibet», de Valencia.

Primera piedra

Esta mañana se ha celebrado también la colocación de la primera piedra para el nuevo Club de regatas, en las proximidades del flotante que hay hoy.

El ceremonial fué breve: bendijo la piedra el obispo de Orihuela; el rey echó varias paletadas de cal y se firmó por los presentes y D. Alfonso el acta de costumbre.

La piedra tiene labrada una inscripción conmemorativa.

El banquete del Club

Alicante 19 (5'30 t.)

Los socios del Club han ofrecido al rey un banquete, que se ha celebrado en un salón del Ayuntamiento convenientemente adornado y dispuesto.

Con el rey se sentaron a la mesa unos ochenta comensales.

El rey vestía de paisano y lucía la insignia del Club de regatas de Alicante.

A la derecha de D. Alfonso se sentaron el infante D. Carlos, Salvetti, presidente del Club, el general Echagüe, el diputado por Orihuela marqués de Rafal y el general de Marina jefe del apostadero de Cartagena.

A su izquierda el ministro de Marina, el alcalde de Alicante, el gobernador civil, el gobernador militar Povil, el diputado por Alicante Francisco Rodríguez y el senador Palomo.

Los demás sitios, indistintamente, los ocuparon los socios del Club y demás personalidades que asistieron.

La presentación de la mesa y el servicio estuvieron muy bien cuidados.

Desde que llegó el rey al Ayuntamiento, donde llenaba la ancha plaza gran concurrencia, permaneció la gente esperando el momento de la salida y aguardando que se asomara al balcón, deseo que se manifestaba con frecuentes aplausos.

Después de la comida el rey salió al balcón, y como en igual momento de la recepción oficial, se demostró expresivamente el entusiasmo con aplausos y vítores y agitando las señoras sus pañuelos desde los balcones.

Esa ovación al rey, a la que se han asociado los socios del Club allí presentes, ha constituido una nota popular muy simpática de la fiesta.

El rey se marchó del Ayuntamiento pocos minutos después de las tres de la tarde.

En la fábrica de petróleo

Alicante 19 (9 n.)

Esta tarde ha visitado el rey, como estaba anunciado, la fábrica de petróleo de Fourcade y Prebot.

Uno de los propietarios, el señor Fourcade, ha venido expresamente de París a Alicante con motivo de la visita del rey a la fábrica.

Fourcade recibió a D. Alfonso en la puerta de la fábrica, dándole la bienvenida.

Después le fué sirviendo de guía en la visita a los diferentes departamentos.

Hablando Fourcade del estado actual del negocio y medios mejores de prosperidad, le expuso la conveniencia de que se rebajen los derechos aduaneros al petróleo con objeto de abaratar la gasolina.

Fourcade dió cuenta al rey de un gran rasgo conmemorativo para los operarios que allí trabajan de la fecha de hoy.

Dijo este rico industrial que para solemnizar la visita regia a la fábrica se había fundado una Caja de Socorros para sus obreros, depositando Fourcade como primera partida la cantidad de cien mil pesetas.

El rey elogió la feliz idea de esta benéfica institución.

Fourcade hizo al rey un rico y alegórico regalo, consistente en un bidón de los que se emplean para envasar gasolina, pero de plata maciza, conteniendo habanos.

El rey presenció la operación de destilar esencia para los automóviles, eligiendo cuanto vio.

Se le ofreció en la fábrica un lunch.

A la salida, lo mismo que cuando llegó, los operarios de la fábrica prorrumpieron en vivas entusiastas.

En el Tiro de pichón

Desde el domingo, que estuvo el rey toda la tarde en el Tiro nacional, se supuso, por su afección a este sport y lo complacido que se mostró, que volvería antes de marcharse.

En efecto, hoy desde la fábrica de petróleo fué al campo de Tiro.

Eta tarde, con el buen tiempo, ha lucido mucho la reunión que allí ha habido de gente distinguida.

Ha sido más numerosa que el domingo, y la estancia en aquel sitio sin lluvia ni frío, ha sido mucho más agradable.

Hoy se disputaban los tiradores el campeonato de Alicante.

Tomaron parte en él con D. Alfonso y D. Carlos diecisiete tiradores alicantinos y valencianos.

De Murcia hasta los ejercicios ahora celebrados no ha concurrido ninguno.

Primeramente salió a tirar el rey, matando dos pichones en la primera salida, siendo muy aplaudido.

Luego erró las dos siguientes y quedó fuera de concurso.

Caserta estuvo poco afortunado en sus salidas, aunque se celebraron algunos de sus disparos.

El resultado de la interesante tirada fué el siguiente:

El premio del campeonato de Alicante, con medalla de oro y mil quinientas pesetas, lo ha ganado el tirador alicantino D. Mariano Sánchez Ausó.

El segundo premio, consistente en medalla de plata y quinientas pesetas, ha sido para Sister, de Barcelona.

El tercer premio ha sido adjudicado a Vinat, de Valencia.

Al terminar el concurso, el vencedor en el campeonato Sánchez Ausó ofreció al rey una copa de champagne.

La aceptó D. Alfonso y lo felicitó por su buena puntería, afirmando que había dejado bien probado que era un excelente tirador.

Luego se verificó la rifa de escopetas del rey, del infante y del campeón.

Las adquirieron varios «amateurs» de este sport.

Por último, ante la presencia del rey, se hizo la tirada a brazo, ganando la copa del Casino valenciano el señor Liagaria.

El rey decidió abandonar el campo para asomarse a un rato al teatro, donde se celebraban los Juegos Florales. Al abandonar el rey el campo de tiro, fué aclamadísimo.

Un encuentro

Cuando el rey iba en su carruaje desde el muelle hacia la carretera de San Vicente para ir al Tiro, se encontró al subir por el paso de Mendez Nuñez con los gigantes y cabezudos, que bailaban sus danzas.

Inmediatamente se alinearon los gigantes y enanos y anisaron su baile, a los acordes de la marcha real tocada por la dulzaina y el tamboril.

Con la pareja de tipos de Jijona, iba como siempre, D. Quijote.

El rey celebró mucho este encuentro.

Juegos florales

Se han celebrado en el teatro Principal a las cinco de la tarde.

El teatro estaba concurridísimo de distinguido público.

En el escenario se había dispuesto, convenientemente adornado, el trono para la reina de la fiesta y el estrado para su corte y elemento oficial.

Con la solemnidad de siempre se proclamó al poeta de la flor natural, el conocido periodista madrileño don Carlos Miranda.

La reina de la fiesta Charito P. Más tomó posesión de su presidencia con el vistoso desfile de la corte de honor, cuyos nombres tenemos publicados.

Se leyeron algunos trabajos y comenzó su discurso el mantenedor, elocuente orador alicantino D. Francisco Figueras, privado de la vista, confirmando hoy el talento acreditado en otras ocasiones.

Cuando Figueras comenzaba su discurso llegó el rey.

La fiesta se suspendió, poniéndose la concurrencia en pié para aclamarlo.

La orquesta tocó la marcha real.

El rey presenció el final de la fiesta literaria, marchando a bordo para comer antes del viaje.

El rey a Madrid

Alicante 19 (10'45 n.)

A las ocho menos veinte minutos el tren bajó de la estación colocándose en el muelle frente al embarcadero.

En los muelles de la Explanada había inmenso gentío que admiraba el vistosísimo espectáculo de las iluminaciones de mar y tierra.

Lucían todos los arcos de luz y eléctricos de los paseos y el muelle; las magníficas iluminaciones de las grandes fachadas y las de los barcos, produciendo en las aguas un fantástico efecto.

El «Cataluña» dirigió sus reflectores sobre la multitud.

La despedida ha sido cariñosa y entusiasta.

Para hacer los honores militares al rey había una compañía de infantería con bandera y música.

El rey, en cuanto saltó a tierra, revisó la tropa y después ordenó que desfilara.

Enseguida estrechó la mano del alcalde, a quien ha entregado y encargado que reparta dos mil pesetas para

D. O. M.

EN SUFRAGIO DE LAS ALMAS DE

DON SEBASTIAN SERVET Y GIBERT

Doña Catalina Brugarolas Ravello
Y DE SUS HIJOS, HIJOS POLITICOS Y DEMÁS DIFUNTOS DE LA FAMILIA
(Q. E. P. DD.)

Se celebrarán hoy misas desde las siete hasta las doce, de media en media hora, en la iglesia parroquial de San Bartolomé.
La familia de los finados ruega a sus amigos y personas piadosas asistan a estos cultos y encomienden a Dios sus almas, por lo que quedará reconocida.

Murcia 20 de Enero de 1909.

Los Excmos. Sres. Nuncio de S. S., Arzobispo de Granada, Obispo de Avila y nuestro venerable Prelado, han concedido 100, 50 y 40 días de indulgencia, en la forma acostumbrada.

los pobres y quinientas para la Cocina Económica.

El rey se despidió del presidente del Casino, estrechándole también la mano.

Al alcalde y al presidente se mostró muy contento y agradecido de cuantas atenciones se le han tributado, habiendo sido su estancia tan grata, que desea volver el año próximo.

Eran las ocho y quince minutos cuando entre vivas y aplausos partió el tren que lleva al rey a Madrid.

LA FLOR NATURAL

EL ALMA DEL POETA

LEMA: «Mare nostrum.»

Señoras y señores que os congregáis en esta sala, en que celebramos de Arte y de Amer la fiesta; si es arte de las artes y amor de los amores la Poesía ¡ojídmel... SEÑORAS Y SEÑORES

Hay algo—en los poetas—del espíritu alado del ángel, que Dios hizo surgir de lo Increado. Y es su alma—par del alma divina del querube—radiante como el cielo y etérea cual la nube.

Eter y luz es su alma: —rayos y vibraciones.— Fulguran sus ideas y vibran sus canciones, como la luz y el éter que los espacios llenan: —eslabones que mares con cielos encadenan.—

Luz y canción enlazan los abismos profundos con los grandes dolores —las almas con los mundos.— Y así, los pensamientos son—con las vibraciones,—de cadenas distintas, los mismos eslabones...

Del poeta es el alma trovador peregrino, bardo errante que ignora cuál será su camino. Con la cítara al brazo, canta endechas de amores, y para él los abrojos se convierten en flores.

Ya en la ingente montaña, ya en el llano desierto, ya entre nubes de polvo, ya entre aromas de huerto, ya en las sondas oscuras, ya en las cumbres nevadas, ¿quién no oyó sus canciones, sin oír sus piadas?

Porque es su alma incorpórea, y es su andar como el vuelo de las aves que surcan los espacios del cielo; y nadie oye los pasos de ese andar fugitivo, que es así cual un leve batir de alas furtivo...

¿Quién no se siente esclavo del alma del poeta, siguiéndolo en sus giros de mariposa inquieta; y— así como ésta liba del cáliz de las flores—no gusta, con el vate, la miel de los amores?

Ni es veleidosa el alma del poeta. Los micles son varias—como varios son también los verjeles;— y no es la mariposa, ni es el alma, inconstante

porque en busca de mieles vaya volando errante.

Por no tener el mismo sabor todas las flores ni ser igual el gusto de todos los amores, son—dada esa infinita variedad de las cosas—las mariposas, almas; las almas, mariposas...

Como también el alma del poeta es un ave que lo que canta ignora; mas canta lo que sabe. Pájaro de bohemia, para cantar nacido, ni aprende lo cantado ni canta lo aprendido.

El canto es el aroma del corazón, al modo que el perfume es el alma de la flor. Y así, en todo cuanto el poeta canta, no hay verdad ni hay mentira: —la letra, él la compone; la música, la lira.—

Si ayer lloró el engaño y hoy risa a la esperanza, no le llaméis voluble. Ni hay sólo una romanza para el dolor y el goce, ni puede haber un canto cuyas notas hermanen la risa con el llanto...

Y el alma del poeta es cual nave sin rumbo que entre sirtes y escollos, va de un tumbo a otro tumbo; y hoy le véis en la costa de la mar levantina, donde trájole el gusto de su vela latina.

Y ayer fué a Finisterre. Y mañana ¿quién sabe dónde irá? Donde el viento llevar quiera la nave... Su alma es frágil esquife, que va siempre de paso; tímida, brujula y remo son para ella el acaso.

Por caminos ignotos, por cruces sin huella, derrotando ya el alma del poeta. Y es ella cual bajel sin destino, dirección ni gobierno, por la mar infinita de su afán sempiterno...

Y el alma del poeta es lo que al mar la onda; y el latido a la sangre, y a la brisa la fronda... Onda, fronda y latido ni se mueven aprisa ni despacio: —es la sangre, y es el mar, y es la brisa.—

Y es el mar, y es la sangre, y es la brisa—ya en calma, ya endulando—la lira del poeta, no el alma; que ésta nace y se extingue, cual la ola, entre arenas; cual la hoja, en la rama; como el paliso, en las venas.

Ne culpéis al poeta de inquietud, porque vaya, cual la hoja, al otoño, y la onda a la playa, y el latido a la muerte. Suela, tumba y remanso; para tres movimientos, son un mismo descanso...

No es, en fin, el poeta de su espíritu dueño, ya que guían sus pasos la ilusión y el ensueño; y es su musa «la loca de la casa», que un día se llamó núnmen y otro se llamó fantasía.

No tachéis de voluble, por lo tanto, al poeta; será el viento inconstante; pero no la vela... Ni hay un alma tan poco tan inmóvil, tan fija, que no sienta el dominio de un vaivén que la rija...

Tal es —creo yo— el alma del poeta, señores: leve esquife en los mares, mariposa en las flores, vibración en los cielos, trovador peregrino, y avejilla sin árbol y cantor sin camino.

Perdonadme, señoras y señores que —en esta sala— de artes y amores celebráis hoy la fiesta, si he turbado un instante la atención de concurso tan gentil y galante, con mi pobre discurso...

Además de la Flor natural otorgada a D. Carlos Miranda, se han concedido los siguientes premios: El del Ayuntamiento de Alicante a D. José Ferrández Terremocha, de Alicante. El de la Diputación de Castellón a D. Rafael Pérez y Pérez. El del alcalde de Alicante a D. Pascual Pérez Martínez. El del presidente de la Diputación provincial a D. José Carbonell, de Cocentaina. El del general gobernador militar de la plaza a D. Manuel Herrera, capitán del regimiento de la Princesa, número 4.

El del señor Gasset a D. Ricardo F6 Juliá, de Alicante. El del señor Viudes a D. Francisco Figueras Pacheco. El del señor Chapaprieta a D. Jorge Llepis, de Alicante. El del Instituto a D. Julián Poy Vilhejo, de Castellón. El de la Normal de maestras a don Enrique Zarándiga, de Alicante. El de la Normal de maestros a don Ramón de Ugarte y Chinchilla, de Alicante. El del Casino a D. José del Buey y Fagán. El de «Lo Rat Penat» a D. José Carbonell, de Cocentaina. El del Ateneo a D. Antonio Puig Campillo, secretario de la Asociación de la Prensa de Cartagena. El de La Peña a «El Tomerario». El de la Cámara de Comercio a don Julio Porell Pérez. El de D. Juan Poveda a D. Enrique Martí, de Murcia. El de «Una entidad que admira a Diario de Alicante», a D. Salvador Domínguez Tejedor. El del «Centro de Escritores y Artistas» a D. Francisco Figueras Pacheco. El del Montepío Mercantil a D. Miguel Ancel, de Sangüesa (Navarra). El de D. José Francos Rodríguez a D. Enrique Martí, de Murcia. El señor Abad de la Colegiata a D. Antonio García Pérez, profesor de la Academia de infantería de Toledo. El de la Compañía de tranvías a D. Antonio Sánchez, ingeniero de Alicante. El del comandante de Marina de esta ciudad a D. José Barbastro Samper, Comisario del arsenal de Cartagena. Además se han concedido varios accésits. Algunos temas han sido declarados desiertos.

Los liberales en vez de enviar una corona fúnebre para la esposa de Moret, han acordado repartir 4.000 panes a los pobres.

El embajador de Alemania ha entregado a la reina las insignias de la orden de María Luisa y la segunda ofrenda del kaiser para los perjudicados por los terremotos. El embajador de Austria le entregará la orden de Isabel, suprema condecoración que existe en Austria para las damas.

Se dice que también recibirá la gran cruz de la legión de honor de Francia, todo como tributo de admiración de las potencias por la abnegación que ha demostrado la soberana de Italia en la catástrofe de Sicilia y Calabria. Presupuesto de Instrucción El ministro de Instrucción pública ha acordado pedir un aumento de 5.300.000 liras en su presupuesto que se elevará a 91 millones. El beato Oriol En Marzo se verificará la canonización del beato barcelonés José Oriol.

DE GIJÓN (POR TELEGRAMA) Estado de la cuestión Gijón 19 (11 m.) El conflicto de la leche sigue igual. Los aldeanos continúan las coacciones. La guardia civil detuvo a diez, multándolos el gobernador en 500 pesetas. Los labradores han informado proponiendo reducir el presupuesto de caminos y suprimir los festejos de verano, la banda de música y el alquiler de los cuarteles de la guardia civil que dicen debe pagarlos el Estado.

LA PRENSA AL DÍA (POR TELEGRAMA) EL LIBERAL El discurso de Reverter Madrid 19 (12 t.) EL LIBERAL elogia el discurso de Navarro Reverter, quien demostró que el Gobierno se cruza de brazos ante la amenaza que pesa sobre la producción española por la reforma arancelaria de Francia y el tratado luso-alemán. La industria y la agricultura deben unirse. Si el Gobierno no comprende el peligro compromete la riqueza del país. El grito de alarma de Reverter repercutirá en toda la nación.

«El imparcial», Sobre el mismo tema El imparcial glosa, elogiándolo, el discurso de Navarro Reverter, respecto a la política comercial del Gobierno. Ha demostrado que este se halla incapacitado de celebrar tratados de comercio, que son la única salvación de la producción española. Reverter inició una serie de reclamaciones que formulará el país y a las que nosotros ayudaremos.

TOROS Y TOREROS (POR TELEGRAMA) Las corridas en Méjico Vázquez progresa Sevilla 19. Un cablegrama recibido de Toluca (Méjico), dice lo siguiente: Los toros de Nicolás Peralta fueron buenos. Caballos arrastrados, siete. Vázquez mató sus toros de tres monumentales estocadas a volapié. Banderilleó al tercero, poniéndole dos pares al cambio. Toreando se le ovacionó. Fué saesado en hombros. El sobresaliente Vázquez II mató el cuarto de una gran estocada. Otro cablegrama del mismo punto da cuenta de la segunda corrida celebrada, en la siguiente forma: Martín Vázquez, al presentarse en el ruedo, fué recibido con dianas y aplausos en vista del éxito alcanzado en la tarde anterior. El ganado de Nicolás Peralta resultó bueno. Murieron cinco caballos. Vázquez despachó cuatro toros de otras tantas estocadas y un pinchazo. La estocada al segundo toro fué recibiendo. En agradecimiento al público, el aplaudido espada regaló un toro de gracia, al cual banderilleó superiormente. El bicho murió a manos de Vázquez II, de un pinchazo y una buena estocada. Toreando alcanzaron grandes ovaciones y ambos hermanos fueron sacados de la plaza en hombros. Martín Vázquez ha sido ajustado para cuatro corridas en el estado de Soledad. La eterna cuestión Aún queda hilo.—Habla Don Modesto.—¿Duro con él? Madrid 19 (12 t.) Por lo visto, la cuestión de los mieras trae el compromiso de hacerse eterna. Cuando se creía arreglada ya la cuestión, nos encontramos con que no hay nada de lo dicho en este sentido. Don Modesto publica hoy un artículo combatiendo la intransigencia de los ganaderos en el pleito de los mieras. Los toreros—dice—obrando caballerosa y respetuosamente, demandaron la supresión de la cláusula atenuatoria a su dignidad. Los ganaderos, endiosados, no ceden ni un ápice de la primera posición que adoptaron. Excita a los toreros al combate, asegurando que obrarían como mujeres, si se humillaran ante el egoísmo y la intransigencia de esos señores ganaderos. El exdiestro Villita Vuelta a empezar Zaragoza 19. Villita ha declarado que ha aceptado las proposiciones que se le han hecho para torear en Perpignan. Añade que sólo se propone torear en Francia.

Tranquilizaos, volveréis a verlei Quince días después, la vieja estaba en plena convalecencia. Los buenos cuidados de Juana habían venido a la enfermedad y a los años. En la calle un bello sol—ese sol de los hermosos días invernales—cantaba sobre las piedras blancas del Sagrado Corazón y parecía salir en los cristales de las casas. La tía Mouron tomó una mano de Juana: —¿No sabes, pequeña mía, en lo que pienso? En que eres tan buena y tan linda que quisiera que conocieras a mi nieto. Te amaría seguramente, ¿y quién sabe? Y me alegraría tanto de emparejar contigo! —¿Es demasiado tarde!—suspiró la joven. —¿Tarde? ¡Ah! ¡Ya comprendo! Buena y bonita como eres, y prudente y trabajadora, tendrás quien te pretenda. —Por Dios, tía Mouron! —Entonces amas a alguno. Juana bajó la cabeza, sonriendo. —¿Y quién es ese mozo? —Me preguntáis demasiado. Nunca le hablé. Os lo juro. Solo que todos los días, el verano último, pasaba por delante de mi puerta por las mañanas. Era muy guapo. Tenía grandes ojos brillantes, y un bigote rubio... Al pasar, lanzaba una mirada a mi habitación, y si yo le miraba fijamente, bajaba la cabeza... Me hacía mucha gracia verle tan tímido. —¿Y después? —Después... nada... ¡Ah, sí! A fines de Septiembre me escribió una carta que me hizo llorar y reír a un tiempo. En ella me decía que me amaba con locura, que no se atrevía a hablarme y que partía para cumplir el servicio militar. Me suplicaba le aguardase hasta Pascua, que obtendría su primera licencia... Y además me decía luego otras cosas muy lindas... —Le respondiste... —¡Oh! ¡No! —¿Y le quieres? —No sé... ¡Pero es tan guapo! Acababa de ser abierta la puerta de la boardilla. Era la portera que traía una carta. —Tomad, tía Mouron. Creo que es de vuestro nieto. La vieja abrió la misiva, que era algo voluminosa. Sus manos temblaban. —¡Ah, querido pequeño! ¡Me en vía su retrato! ¡Qué guapo está! Ten, Juana. Apuesto a que tu adorador no es mejor mozo... Mira. Juana tomó la fotografía. Miróla y se puso pálida. —¿Qué? —¿Qué? Y la pobre, sonriendo y temblando a un tiempo, no tuvo fuerzas para decir más que dos palabras: —¡Es él!

LA ESCUADRA YANKI (POR TELEGRAMA) En Ceuta Madrid 19 (12 t.) Telegrafan de Ceuta que ha fundado el vapor «Jugues Yoruba» que marcha a Cabo Negrón para abastecer de carbón a la escuadra yanki, fundada allí. En breve llegarán tres buques más cargados de carbón. Gran gentío presenció la llegada de la escuadra yanki.

LOS CANARIOS (SUENTO) Desde el Sagrado Corazón al boulevard Montmartre, se la conocía solamente bajo el nombre de «tía Mouron». En verano como en invierno desahucia de las alturas de Montmartre y empujaba su carrito por las calles Lamark y Clignancourt, hasta llegar a los bulevares. Había comenzado, siendo solamente vendedora de esas que llevan el cesto al brazo. Después su clientela llegó a ser tan numerosa que tuvo que adquirir el carrito verde que empujaba todas las mañanas, gritando: —«¡Para los pajaritos!» La tía Mouron era una viejecita regordeta, de cara ancha y ojos que parecían haber llorado mucho. Iba siempre limpia, con sus blancos cabellos recogidos, según la moda antigua, y su gorro atado por debajo de la barba, y marchaba saludando a unos, sonriendo a todos y lanzando sin cansarse su pregón al aire. En mitad de la calle Lamark se elevaba una casa de un piso, muy vieja, aunque blanqueada de nuevo y bastante limpia. En su planta baja, una ventana, siempre cerrada, pero que se adornaba exteriormente con una pequeña jaula, donde cantaban dos canarios de la mañana a la noche. La vendedora se estuvo una mañana para escucharlos, y a su saludo contestaron los pajarillos con toda cortesía y sus voces más claras. Desde entonces adoptóles la vieja. Y cada día los pájaros acachaban su llegada, y apenas le veían empujando su carrito, entonaban en honor de ella sus más bellas canciones. La tía Mouron acercábase y les echaba al través de los alambres de la jaula, un buen puñado de alpiste. Una fría mañana de Noviembre, cuando la buena vieja, después de saludar a sus amigos los canarios, les servía su ración cotidiana, la ventana se abrió bruscamente y apareció una muchachita, de grandes ojos negros y que sonreía deliciosamente. —¡Ah! ¡Os sorprendo en flagrante delito! Todo se explicó entre risas joviales. La vieja contó su idilio. La muchacha dióle las gracias. Y los canarios siguieron cantando mientras. Bien pronto la vieja y la joven fueron amigas. La tía Mouron supo que la muchacha se llamaba Juana, que era huérfana, que vivía sola en París, y que gaba su vida trabajando como costurera en una tienda de la calle de Lafayette. Por su parte, la tía Mouron confesó que vivía también sola y que había sufrido muchas penas durante su larga existencia. Una mañana bajó tarde a París. Estaba triste. Su rostro aparecía pálido y exangüe. Sus ojos hundidos. Y la tos desgarraba su pecho. —¿Estáis mala, tía Mouron? —¡No es nada! ¡Un catarro! —Es preciso que os cuidéis. Al otro día no pasó por la calle la tía Mouron. Hasta las diez esperaba Juana, sin éxito, y viendo que no aparecía, sintió profunda angustia. Si la vieja no había bajado, es que estaba muy enferma. Juana se envolvió en un fular, se puso un velo, y dirigióse a la casa de la buena vieja, cuyas señas conocía por casualidad. Encontróla acostada en una pequeña cama de hierro, en el fondo de una habitación sin lumbre. Devorábase la fiebre, y la tos la destrozaba atrozmente. Juana tomó una mano de su vieja amiga. —Tía Mouron... Sin duda tenéis una bronquitis... Voy a poner un vejigatorio en la espalda, os haré luego un poco de tisana, y en seguida iré a llamar al médico. La enferma lloraba. —¿Si Jorge supiera que estoy mala! —¿Jorge?—preguntó Juana sorprendida. —Sí, mi nieto... Hace dos meses que se incorporó a su regimiento.

Queja justa La prensa local se queja en nombre de los vecinos del barrio de los Barreros, de que a pesar de verse obligados a atender a todas las cargas municipales, carecen en absoluto de alumbrado público, no porque no se les tenga ofrecido, sino porque se les tiene en el olvido. En conciencia, no dejan de tener razón los vecinos del barrio de Los Barreros. Desistimiento Por dificultades surgidas, se ha desistido por ahora de celebrar la función que la Cruz Roja se proponía organizar en el Teatro Circo, a beneficio de las víctimas de los terremotos de Italia. Lo sentimos. Viajeros Ha regresado de Gádiz, acompañada de su distinguida esposa, el comandante de Artillería D. José Marqués. Enfermo Lo está, aunque no de cuidado por fortuna, el presidente de la Diputación provincial D. José Lizana, al que deseamos un total restablecimiento. Robo en San Antón En la pasada noche, se ha efectuado un robo en el barrio de San Antonio Abad, en el establecimiento del alcaide de barrio D. Pedro Conesa García. Señora la hora en que se haya verificado el asalto. Esta mañana, al penetrar el señor Conesa en su tienda, ha observado la falta de unos ochenta duros en calderilla. Para llevar a cabo su fechoría, los caesos han practicado en el techo un agujero, de unos tres centímetros de diámetro, valiéndose de un berbiquí, según se ha podido comprobar. Después, han abierto la puerta del establecimiento, saliendo a la calle tranquilamente, llevándose la llave. Las autoridades, tienen conocimiento de lo ocurrido, pero hasta ahora no han sido descubiertos los caesos. Boda próxima En la primera quincena de Febrero próximo, contraerán los indisolubles lazos del matrimonio, la bella señorita María Lassere y el teniente de novio D. Juan Nepomuceno Domínguez. Ya ha sido pedida, al efecto, la mano de la novia.—19 Enero.

LA DIPUTACION El gobernador a los alcaldes Una carta El señor Barroso, interpretando las instrucciones del ministro de la Gobernación, ha dado el siguiente aviso a los alcaldes de esta provincia: «Mi estimado amigo: No desconoce V. la nueva organización que se ha dado a la administración de los establecimientos benéficos de la provincia. Estos organismos, con un celo nunca bien ponderado, necesitan medios para llenar su protectora intervención, y piden al presidente de la Diputación las cantidades necesarias presupuestadas; de donde se deriva la obligación de que los Ayuntamientos ingresen su cupo de contingente provincial sin excusas ni regateos. Y se lo advierto a V. en esta forma particular, anunciándole que de no hacer los ingresos a que viene obligado, queda desde luego apercibido de las medidas coercitivas que forzosamente han de emplearse.» El gobernador civil merece un aplauso por su gestión en favor de los intereses de la Diputación.

NOTICIAS DE CARTAGENA Campaña sanitaria Esta mañana, acompañado del inspector, de la guardia municipal señor Calvo, ha girado una visita a los mercados públicos de esta ciudad, el auxiliar del inspector veterinario de higiene señor Mercader. De esta visita ha resultado el decomiso de varias partidas de frutas y bacalao, en el mercado de la calle de Santa Florentina, por no hallarse en condiciones para el consumo público. Aplaudimos este rigor, porque así debe ser, si se quiere que las disposiciones vigentes sean cumplidas, y porque son dignos de un castigo ejemplar los que, expendiendo al público artículos en malas condiciones, atentan descaradamente y sin conciencia a la salud pública. Y ya que de este asunto nos ocupamos, para aplaudir estas visitas de inspección llevadas a cabo, dentro del casco de la población, lo aprovechamos para recordar que también en los barrios extramuros residen vecinos que están incluidos en el padrón municipal de Cartagena, que se ven obligados a satisfacer contribuciones é impuestos municipales. También en dichas barriadas debiera ejercerse una estrecha vigilancia, especialmente para las subsistencias. ¿Dónde se sacrifican las reses que diariamente se desechan en el Madero municipal de Cartagena? Existe la sospecha de que todas esas reses, rechazadas para el consumo de los vecinos del casco de la población, van derechitas a los barrios de San Antonio Abad, Los Barreros, Los Boleros, Peral y Santa Lucía, donde son sacrificadas impunemente, viéndose sus vecinos obligados a ingerir carnes anémicas... y no decimos más. ¿Por qué no se obliga a los encargados de la higiene y salubridad para que esa vigilancia, esos reconocimientos se verifiquen también en los barrios extramuros antes mencionados? Compañía Fimenez-Villagomez El jueves próximo y a bordo del vapor «Grao», llegarán a esta ciudad los artistas que componen la compañía cómico-dramática, que bajo la dirección de los señores Jimenez y Villagomez, ha de actuar en el Teatro Circo.

PRIMER ANIVERSARIO Del joven DON JOAQUIN MASIA BOIX QUE FALLECIÓ EL 20 DE ENERO DE 1905 R. I. P. En sufragio de su alma se dirán misas hoy 20 de media en media hora, desde las seis y media hasta las nueve, en la capilla de San Antonio de la Santa Iglesia Catedral de esta ciudad. Sus padres, hermanos, tíos y demás familia, RUEGAN a sus amigos asistan a algunos de dichos actos, por lo que les anticipan las más expresivas gracias. Murcia 20 de Enero de 1905.

Edicto de la Junta municipal del Censo electoral de Murcia y del juzgado de La Unión. ENTIERRO Con numeroso y distinguido acompañamiento se verificó ayer el entierro de D. Antonio Cánovas Marín. En la presidencia vimos a los señores D. Vicente Pérez Callejas, D. Ezequiel Díez y Sáenz, D. Salvador Martínez Moya, D. Miguel Jiménez Baeza, D. Adolfo Virgili, D. Ceferino y D. Mariano Pérez Marín, D. Diego Salmerón, D. José Gallego, D. Antonio Clemenares Valero, D. Narciso Clemenares Chámpuli, D. José Mús de Béjar, D. José Pardo Fernández, D. Octavio Cane, D. Francisco Nozle, D. Joaquín Cayula, D. Pedro Gómez, D. Eduardo Montesinos, D. Manuel Llanos y otros que sentimos no recordar. Descansen en paz el alma del finado, a cuya desconsolada familia reiteramos nuestro más sentido pésame.

Diario de Murcia LAS FIESTAS DE ALICANTE Las fiestas y festejos que se están celebrando en Alicante, para demostrar cómo es de benigno y de templado aquel clima aun dentro del riguroso mes de Enero, son un argumento concluyente en favor de nuestras fiestas de Abril. —¿Y por qué?—dirá algún lector. —Pues muy sencillo: porque allí han tenido que hacer un grande y costosísimo esfuerzo para sacar sus fiestas de la nada y coordinarlas en un programa atractivo; mientras que aquí ya están cimentadas y con un pequeño esfuerzo resurgen más llamativas; porque allí lo han tenido que improvisar todo, mientras que aquí tenemos hechos dos tercios del programa con las fiestas y procesiones religiosas de Semana Santa. Realmente, no se puede pensar en duda que en Alicante ha sido toda la población la que ha tomado parte (¿qué digo parte? la que ha tomado el todo del éxito como cosa suya y cueste lo que cueste, para consagrar una semana al crédito de su clima. Con lo que ha gastado allí cualquiera de las Corporaciones, el Casino por ejemplo, se pueden hacer en Murcia la mitad de los festejos de Abril; y con la seguridad de que sean éstos más útiles y reproductivos, porque al fin y al cabo, no incita del mismo modo a salir de casa y a viajar el mes de las escarchas y los hielos que el de las rosas y las azucenas. Alicante ha hecho en esta ocasión un hermoso alarde de patriotismo. Allí parece que no hay intereses opuestos, que no hay partidos, que no hay clases sociales, que no hay nada de lo que divide y separa a los ciudadanos: allí no ha habido más que alicantinos dispuestos a todo sacrificio para enaltecer a su pueblo querido. Y así es como se hacen las cosas buenas, y se lleva hasta al monarca para que presencie espectáculo tan hermoso, y se unan y queden unidos los hombres para siempre, cuando se trate del bien general de la tierra querida. ¡Mi enhorabuena más sincera a aquel ilustrado y noble pueblo!

Que si lo presento ahora como ejemplar al pueblo de Murcia es por la coincidencia de encontrarnos aquí algún tant; indecisos para acometer la fácil empresa de preparar nuestras ya acreditadas y tradicionales fiestas de Abril. Aquel entusiasmo de los alicantinos, debe trascender a nosotros y a otros pueblos, como ha trascendido a Valencia y a Galicia el entusiasmo de Zaragoza, que con motivo del Centenario de la Independencia, ha celebrado una Exposición casi internacional. Como los arrestos de Tarragona, de Lorca y otras ciudades para hacer que desaparecieran los consumos en su forma más ominosa, deben influir eficazmente en los pueblos donde se sufre la tiranía consumera, odiada como ninguna. Estos entusiasmos, arrestos é iniciativas de las ciudades y pueblos, que tienen patriotismo y sentido de la realidad, deben llegar a todos los demás para estímulo y enseñanza. Nosotros ya llevamos algo adelantado en ese camino. Llevamos muchos años de fiestas de Abril, que no han decaído ni deben decaer. Tal vez hemos sido ejemplo que imitar en algún caso; lo que no se nos cite ahora como todo lo contrario. La cosa está bien clara. La empresa es fácil. Lo queremos todos. Pues basta un fiat; que seguramente se dirá, como ya es tradicional, el día de la Candelaria, ¡plore é no pllore. José Martínez Tornel.

BOLSA (POR TELEGRAMA) Madrid 19 (6'50 t.) Interior... 84'40 Fin... 84'70 Próximo... 06'00 Amortizable... 102'10 Banco... 443'00 Editorial de España, fundador... 000'00 ordinarias... 000'00 Banco de Cartagena... 000'00 Tabacos... 394'50 Cambios Francos... 11'55 Libras... 28'01 Exterior París... 00'00

«BOLETIN OFICIAL» El del día 19 contiene: Real decreto sobre franquicia postal. Real orden relativa a los inspectores de emigración. Cera anunciando la Exposición de Washington. Cera sobre el pago del personal administrativo de las Escuelas normales. Anuncio de cátedra vacante en la Universidad de Salamanca. Circular a los alcaldes sobre el descauce dominical. Otra a los maestros para que abran suscripciones en las escuelas a favor de las víctimas de Italia. Anuncio de rectificación de la Demasia de Virgen de la Cuidad, del término de Cartagena. Providencia de la Tesorería de Hacienda apremiando a contribuyentes morosos. Edictos de contribuciones. Extractos de acuerdos tomados por los Ayuntamientos de Bullas, Cieza y Aguilas.

PRIMER ANIVERSARIO Del joven DON JOAQUIN MASIA BOIX QUE FALLECIÓ EL 20 DE ENERO DE 1905 R. I. P. En sufragio de su alma se dirán misas hoy 20 de media en media hora, desde las seis y media hasta las nueve, en la capilla de San Antonio de la Santa Iglesia Catedral de esta ciudad. Sus padres, hermanos, tíos y demás familia, RUEGAN a sus amigos asistan a algunos de dichos actos, por lo que les anticipan las más expresivas gracias. Murcia 20 de Enero de 1905.

Edicto de la Junta municipal del Censo electoral de Murcia y del juzgado de La Unión. ENTIERRO Con numeroso y distinguido acompañamiento se verificó ayer el entierro de D. Antonio Cánovas Marín. En la presidencia vimos a los señores D. Vicente Pérez Callejas, D. Ezequiel Díez y Sáenz, D. Salvador Martínez Moya, D. Miguel Jiménez Baeza, D. Adolfo Virgili, D. Ceferino y D. Mariano Pérez Marín, D. Diego Salmerón, D. José Gallego, D. Antonio Clemenares Valero, D. Narciso Clemenares Chámpuli, D. José Mús de Béjar, D. José Pardo Fernández, D. Octavio Cane, D. Francisco Nozle, D. Joaquín Cayula, D. Pedro Gómez, D. Eduardo Montesinos, D. Manuel Llanos y otros que sentimos no recordar. Descansen en paz el alma del finado, a cuya desconsolada familia reiteramos nuestro más sentido pésame.

Diario de Murcia LAS FIESTAS DE ALICANTE Las fiestas y festejos que se están celebrando en Alicante, para demostrar cómo es de benigno y de templado aquel clima aun dentro del riguroso mes de Enero, son un argumento concluyente en favor de nuestras fiestas de Abril. —¿Y por qué?—dirá algún lector. —Pues muy sencillo: porque allí han tenido que hacer un grande y costosísimo esfuerzo para sacar sus fiestas de la nada y coordinarlas en un programa atractivo; mientras que aquí ya están cimentadas y con un pequeño esfuerzo resurgen más llamativas; porque allí lo han tenido que improvisar todo, mientras que aquí tenemos hechos dos tercios del programa con las fiestas y procesiones religiosas de Semana Santa. Realmente, no se puede pensar en duda que en Alicante ha sido toda la población la que ha tomado parte (¿qué digo parte? la que ha tomado el todo del éxito como cosa suya y cueste lo que cueste, para consagrar una semana al crédito de su clima. Con lo que ha gastado allí cualquiera de las Corporaciones, el Casino por ejemplo, se pueden hacer en Murcia la mitad de los festejos de Abril; y con la seguridad de que sean éstos más útiles y reproductivos, porque al fin y al cabo, no incita del mismo modo a salir de casa y a viajar el mes de las escarchas y los hielos que el de las rosas y las azucenas. Alicante ha hecho en esta ocasión un hermoso alarde de patriotismo. Allí parece que no hay intereses opuestos, que no hay partidos, que no hay clases sociales, que no hay nada de lo que divide y separa a los ciudadanos: allí no ha habido más que alicantinos dispuestos a todo sacrificio para enaltecer a su pueblo querido. Y así es como se hacen las cosas buenas, y se lleva hasta al monarca para que presencie espectáculo tan hermoso, y se unan y queden unidos los hombres para siempre, cuando se trate del bien general de la tierra querida. ¡Mi enhorabuena más sincera a aquel ilustrado y noble pueblo!

Que si lo presento ahora como ejemplar al pueblo de Murcia es por la coincidencia de encontrarnos aquí algún tant; indecisos para acometer la fácil empresa de preparar nuestras ya acreditadas y tradicionales fiestas de Abril. Aquel entusiasmo de los alicantinos, debe trascender a nosotros y a otros pueblos, como ha trascendido a Valencia y a Galicia el entusiasmo de Zaragoza, que con motivo del Centenario de la Independencia, ha celebrado una Exposición casi internacional. Como los arrestos de Tarragona, de Lorca y otras ciudades para hacer que desaparecieran los consumos en su forma más ominosa, deben influir eficazmente en los pueblos donde se sufre la tiranía consumera, odiada como ninguna. Estos entusiasmos, arrestos é iniciativas de las ciudades y pueblos, que tienen patriotismo y sentido de la realidad, deben llegar a todos los demás para estímulo y enseñanza. Nosotros ya llevamos algo adelantado en ese camino. Llevamos muchos años de fiestas de Abril, que no han decaído ni deben decaer. Tal vez hemos sido ejemplo que imitar en algún caso; lo que no se nos cite ahora como todo lo contrario. La cosa está bien clara. La empresa es fácil. Lo queremos todos. Pues basta un fiat; que seguramente se dirá, como ya es tradicional, el día de la Candelaria, ¡plore é no pllore. José Martínez Tornel.

El Liberal en Murcia

ES EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION DE LEVANTE NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

CARTERA DE MURCIA

Para el día 20 están señaladas en la Audiencia las vistas de las siguientes causas:

Sección primera.—Una de la Catedral, por estufa, contra Esteban Parede y otros. Defensor señor Serrano; procurador señor G. Sanz.

Otra de id, por disparo y lesiones, contra Fulgencio Manzano. Defensor señor Guirao; procurador señor G. Sanz.

Otra de id, por hurto, contra Francisco Jover. Defensor señor Ramos; procurador señor Valero.

Otra de id, por hurto, contra José Melgarejo. Defensor señor Baró; procurador señor Quetglas.

Sección segunda.—Una de Totans, por lesiones, contra Antonio Pedrero. Defensor señor Baró; procurador señor Navarro.

Otra de San Juan, por disparo y lesiones, contra José Morales. Defensor señor Escoribano; procurador señor Trigueros.

Otra de San Juan, por hurto, contra Juan J. Rabadan. Defensor señor Llanos; procurador señor G. Sanz.

Sección tercera.—Una de la Catedral, por disparo y lesiones, contra Antonio Puche y otro. Letrados señores Ramos y Guirao; procuradores señores Valero y G. Sanz.

Otra de Cartagena, por uso de nombre supuesto, contra Alberto Navarro. Defensor señor Alcázar; procurador señor G. Sanz.

Otra de la Catedral, por disparo y lesiones, contra José Campoy. Defensor señor Ramos; procurador señor Valero.

Madrid.—El nuevo oficial primero de este gobierno civil, señor Pelegrin, después de tomar posesión de su destino, ha regresado á Madrid en uso de licencia.

El señor Pelegrin ejerce la profesión médica y tiene una numerosa clientela en la corte.

VINOS FINOS DE JEREZ. MISA

Recomendamos á las personas caritativas la añosa Ginesa Abellán, que se halla enferma y sin recursos. Vive en la calle de Espartero (á espaldas de Florida Blanca) número uno.

Minas.—D. Pedro Ignacio Yáfera, solicita 20 pertenencias de hierro para «La campaña», en Mazarrón.

El mismo, id. 20 pára «San Joaquín», en Cartagena.

D. Anselmo Bahón. id. una demasia para «Paquitas», en Cartagena.

El mismo, id. otra demasia para la mina «Belón», de plomo, en Cartagena.

D. Francisco López Martínez, id. 25, para San Mariano, en Lorca.

Gratitud.—En nombre de la desconsolada familia de D. Mariano Poveda Bosue (que en paz descanse), damos las más sentidas gracias á cuantas personas le han acompañado en su pena con motivo del fallecimiento de dicho señor, así como á cuantos han asistido al entierro del mismo.

Al cumplir el encargo le reiteramos nuestro pésame.

Los sordos oirán.—Leed el interesante artículo que publicamos hoy en la última página de nuestro periódico.

Por real orden se desestima el recurso de alzada de varios concejales del Ayuntamiento de Yecla contra acuerdo de la Comisión provincial que no les admitió la renuncia de sus cargos.

Francisco Gómez Abellán, uno de los detenidos por la guardia civil de Murcia, por robos cometidos en la huerta, ha sido puesto en libertad, y se ha presentado en esta redacción diciendo que es completamente ageno á dicho delito, del que nos hemos hecho eco por proceder de la guardia civil.

Mañana jueves 21 todas las misas que se celebren en la Iglesia de Santa Catalina, serán aplicadas por el alma del señor D. Miguel Marco (q. e. p. d.) Se las dedica su viuda D.ª Josefa Valcárcel.

La manera de prolongar la vida es conseguir una buena digestión, poniendo al organismo en condiciones de resistencia para evitar y curar las enfermedades crónicas. La integridad normal se consigue tomando el Elixir Estomacal de San Carlos.

El gobernador ha autorizado al Ayuntamiento de Lorca para satisfacer con carácter inmediato varios pagos que por su naturaleza son diferibles y voluntarios, en la siguiente forma:

Para obras públicas 50.000 pesetas de las 70.800 presupuestadas; para fiestas 8.000 de las 10.500 consignadas y para obligaciones generales 40.000 de las 188.627 que se designan.

VIDA RELIGIOSA

VELA Y ALUMBRADO.—Día 20, en las Capuchinas, por D. Victor Vergara Meñino, su esposa y demás difuntos de la familia.

Mañana en la Merced. SANTORAL.—Día 20, San Fabián, papa, San Sebastián, mártir, y Santa Felisa, virgen.

UN INCENDIO EN CARTAGENA

A la una y cuarto próximamente de esta tarde, se ha promovido un incendio en los talleres de la fábrica de bolsas de papel, que en la calle de Sagasta (antes Jabonerías) tiene establecida D. Eduardo Amastasio.

Las pérdidas han sido de bastante consideración, por haber en dichos talleres grandes existencias en cajas de cartón (25.000 á 30.000), sombrereras, bolsas y papel para la confección, las cuales se han perdido en su casi totalidad.

Cinco máquinas para la fabricación de dichos objetos, existentes en el lugar del siniestro, han sufrido también desperfectos de importancia. El señor Amastasio calcula en unas diez mil pesetas la cantidad de lo perdido.

La fábrica estaba asegurada por la Compañía «El Día».

Al lugar del incendio, que se atribuye á algún trozo de leña que quedara ardiendo en el fogón, han acudido las autoridades, entre ellas el alcalde señor Sanchez Arias, fuerzas de seguridad y guardia municipal y brigada de bomberos.

Los servicios de esta han resultado de bien poca eficacia, por la falta de agua, lamentable deficiencia que acompaña á la casi totalidad de los siniestros que en Cartagena tienen lugar.

Los guardias de seguridad han sido de los primeros en llegar, y han trabajado con arrojo merecedor de aplauso.

Ha resultado un herido leve en los trabajos de salvamento.

CORTES

(Por telégrafo) SENADO

(SESION DEL DIA 19) Administración local

Abierta la sesión, continúa la discusión sobre el proyecto de Administración local.

Maestre consume el octavo turno contra la totalidad, estudiando el proyecto y comparándolo con los sistemas de Administración de los principales Estados.

A las seis y cuarto y después de frecuentes interrupciones de Maura y Prida, el orador pide que se suspen-

da la discusión por hallarse fatigadísimo. Se accede á ello y se levanta la sesión.

CONGRESO

(SESION DEL DIA 19) El baile de la marquesa

Cervera repite la pregunta que hizo ayer sobre lo ocurrido á unos militares en el baile de la marquesa de Moñestrol.

Primo de Rivera (dice que obedeció á una orden reciente, en virtud de la cual los militares no pueden concurrir de paisano á los actos á que asista el rey.

Per lo demás, allí donde está el rey, aunque sea una casa particular, es dueño de la misma.

Cervera: Entonces el rey era el único que podía ordenar la salida de los militares, no el ministro, que no tenía jurisdicción en la casa y en un acto que era puramente particular.

Primo insiste en que cumplió con su deber.

Las obras de arte Se discute el proyecto exigiendo determinadas garantías para la exportación de las obras de arte.

A petición de Burell se aplaza para mañana la discusión del dictamen, con objeto de que lo examinen y estudien los diputados.

Acta aprobada Se aprueba el acta de Giner de los Ríos.

Administración local Se pone á discusión el artículo 350 del proyecto de Administración local, que es aprobado.

Se desecha una enmienda de Alcalá Zamora al artículo 351 y otra de Benito Lugo al 352.

Se suspende el debate y se levanta la sesión.

LA ESPOSA DE MORET

(FOR TELEGRAFO) El entierro

Madrid 19 (5.) A las siete de la mañana llegó el cadáver de la esposa de Moret en un furgon enlutado.

En el mismo tren venían los componentes de la comisión de liberales que fué á recibir el cadáver á la frontera.

También venía otra comisión de concejales del Ayuntamiento de Madrid.

Seguidamente de llegar el tren se depositaron en el furgon fúnebre treinta y dos coronas de las minorías liberales y democráticas de los comités del partido liberal de Madrid y provincias, varios Ayuntamientos, familia y amigos de Moret.

Llamaba la atención una corona hermosísima de la sociedad «El Sitio» de Bilbao.

Desde las diez de la mañana comenzó á acudir gente á la estación del Norte.

Poco antes de las once los andenes estaban atestadísimos de personalidades, incluso Maura y todos los ministros, excepto los de Estado y Marina.

También concurrieron los presidentes de las Cámaras y cuerpos consultivos, todos los exministros liberales y muchos conservadores, los diputados y senadores de todos los partidos monárquicos y el republicano y numerosísimos amigos particulares.

Resulta imposible citar nombres. Había más de dos mil.

Además, asistieron muchas comisiones y corporaciones.

A las once se trasladó el féretro á una carroza tirada por cuatro caballos empenachados.

Poco después se puso en marcha la

comitiva precedida de una sección de municipales de caballería, el clero y varias carrozas llenas de carrozas.

El coche fúnebre iba rodeado de ujieres del Congreso con hachas encendidas.

Presidían: el marqués de Viana, representando al rey; Aguilera de Campoo, á la reina madre; el conde de Berbesana, á la infanta Isabel; el marqués de San Felices, á Baviera; Mesa de Asta, á Caserta; Sánchez Guerra, en nombre del Gobierno; Róspide, por la familia, y Aguilera, por el partido liberal.

Seguían más de quinientos coches y automóviles.

La comitiva llegó á las doce y media al cementerio de San Isidro.

Allí se rezó un responso.

El cadáver fué enterrado en el panteón de familia, despidiéndose el duelo.

MUERTE REPENTINA

(FOR TELEGRAFO) Autopsia Orihuela 19 (7'30 n.)

Esta tarde ha ingresado en la sala de autopsias del Hospital el cadáver de una pobre mujer conocida por Tona la Albatara, que habitaba en una humilde vivienda del partido rural de Bonanza.

La Tona se acostó anoche buena y ha amanecido muerta.

En vista de los rumores que han circulado hoy relacionados con el suceso, el juzgado ha dispuesto que se practique la autopsia al cadáver para comprobar la causa de la muerte.

A LOS PADRES DE FAMILIA

QUINTA DE 1909

«LA PREVISION ANDALUZA» Sociedad Anónima de Crédito y Seguros, domiciliada en Sevilla, Gravina, 90, tiene constituido en el Banco de España á disposición del Ministro de Fomento, el correspondiente DEPOSITO que exige la nueva Ley sobre inspección de Seguros de fecha 14 de Mayo último, para responder á los asegurados del cumplimiento de todos sus contratos, además de la garantía de su capital social debidamente administrado por las dignísimas personalidades que componen su respetable Consejo de Administración.

En la única Sociedad Anónima que á pesar de las completas garantías de sus Pólizas y de la absoluta liberalidad de sus condiciones ofrecen á los asegurados, por la protección total que establecen, ofrece al público el

Seguro de Quintas POR 800 PESETAS, SIN MÁS GASTOS NI DESEMBOLSOS

en un solo plazo antes del sorteo. En ninguna Sociedad que esté legalmente autorizada por haber solicitado su inscripción en el Registro y constituido el DEPOSITO que exige la referida Ley, podrán los padres de familia contratar el SEGURO DE QUINTAS por una prima más económica.

«LA PREVISION ANDALUZA» ha fijado dicha prima en 800 PESETAS sin más gastos ni desembolsos, por haber expuesto ante el Ministro de Fomento en la solicitud de inscripción en el Registro la posibilidad de ser realizado por la expresada suma con la más absoluta solvencia, y puesto que responde la fijación de la mencionada prima al resultado de cálculos exactos demostrados con datos estadísticos, no ha creído la referida Sociedad justo ni equitativo exigir al público mayor cantidad que dichas 800 pesetas.

Llamamos la atención de los padres de familia sobre las garantías que ofrece «LA PREVISION ANDALUZA» y sobre las condiciones protectoras de sus Pólizas para que puedan ser comprobadas por los mismos y les impidan dejarse influir por anuncios más ó menos sugestivos de historias anteriores, puestas

Herniados, Quebrados, Leed

El reputado ortopedista de Barcelona, D. Luis G. Torrent, con el humanitario fin de que puedan curar sus males tantas personas como están sufriendo, estará en MURCIA únicamente el domingo 24 en el Hotel Patrón, donde demostrará á todos cuantos quebrados se le presenten, que se obtiene alivio instantáneo, contención absoluta y curación radical de las hernias, mediante los maravillosos aparatos de su invención, los cuales no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante. Hombres, mujeres y niños deben usarlos. Consultad siempre á dicho especialista. No dejéis de visitarle y tened presente que únicamente el día 24 de este mes está en Murcia en el Hotel Patrón.

NOTA. Dicho especialista estará también en Orihuela, el 27, Fonda España; en Alicante, el 28, Hotel Bossio; en Lorca el 29 Fonda del Universo; en Cartagena el 26, Hotel Francés.—Consultas gratis.—Talleres y consultorio en Barcelona, Unión, 13.

«LA PREVISION ANDALUZA»

SOCIEDAD ANÓNIMA DE CRÉDITO Y SEGUROS Esta sociedad tiene solicitada la inscripción en el Registro de Sociedades y constituido el depósito que exige la ley de Seguros de 14 de Mayo de 1908.

SEGUROS DE QUINTAS. SORTEO DE 1909. POR 800 PESETAS sin más gastos ni desembolsos, se adquiere el derecho á la redención á metálico ó á la entrega de su importe. A los excedentes de cupo, se les garantiza la redención durante los doce años de responsabilidad militar.

Domicilio social: Gravina, 90, Sevilla Representante en Murcia, José Sánchez Pedreño, plaza de la Trinidad, 18.

que afortunadamente desde hoy deben de atenderse solo y exclusivamente á las ventajas que las Pólizas estipulan y al importe de la prima exigida por las Sociedades autorizadas por la mencionada Ley de 14 de Mayo último, que proteje en absoluto y por igual, los derechos de los asegurados en ellas.

Para toda clase de informes y detalles diríjase al Director Gerente de «La Prevision Andaluza», Gravina, 90, Sevilla ó al Representante en Murcia, José Sánchez Pedreño, plaza de la Trinidad, 18.

EXPOSICION VALENCIANA (Del 1.º de Mayo al 31 de Julio de 1909)

Hay trabajando actualmente en las obras de la Exposición 700 operarios. El Palacio de la Industria, que quedará definitivamente consagrado á Fábrica de Tabacos, se terminará dentro de unos cuantos días. Consta de planta baja y dos pisos. Para subir á ellos habrá 7 escaleras, 4 ascensores eléctricos y 2 tapis roulants. Tiene el Palacio 27 salones de 25 metros, por 10'50, de ancho. Al recorrer este edificio inmenso, se saca la impresión de que es imposible que se llene con solo los productos industriales de la Exposición. Nada sin embargo más lejos de la realidad, pues el número de peticiones es tan grande, que es más que posible que se precise hacer un anexo. Solo el gremio de banistería ha solicitado 700 metros; el del arte del hierro 1.000 metros, y el del arte de la seda, otro espacio igual. Los fabricantes de abanicos proyectan instalar una gran fábrica, en la que por un lado se tome la madera en bruto, y por otro salgan los abanicos ya terminados.

En el Instituto de Vacunación se expendían tubos y cristales con linfa reciente. 25 AÑOS DE EXITO CONSTANTE

CALLE DE ZOCO

EL LIBERAL en Murcia

Se halla de venta, además de todo los puntos conocidos de la Región: En Madrid: Kiosko de Mancebo, plaza de Colenque, y en la Administración de EL LIBERAL de aquella capital.

En Valencia: Kiosko Moderno, plaza de Emilio Castelar, frente al estanco.

En Sevilla: en la Administración de EL LIBERAL.

En Granada: en la Administración de EL Defensor de Granada.

En Almería: D. Francisco Nieto.

En Barcelona: Kiosko de «La Saeta» Rambla del Centro, y en la Administración de EL LIBERAL de aquella capital.

En Bilbao: en la Administración de EL LIBERAL.

En La Encina: (estación de empalme para Valencia y Alicante), Matías García García.

En Villena: Manuel Ruedas Buendía.

En la Administración de EL LIBERAL en Murcia, se hallan de venta EL LIBERAL en Barcelona, Bilbao y Sevilla, al precio corriente de 5 céntimos.

Espectáculos TEATRO ROMANO.—Funciones para hoy.—A las seis, (sección doble) «Apaga y vamonos» y «La república del amor»; á las ocho y media, «La fiesta de San Antón»; á las nueve y media, (sección doble) «Chateaux margaux» y «Certamen nacional».

Imp. de EL LIBERAL Crédito Público, J

EMILIO RICHEBOURG

JUAN LOBO

Y estrechó cariñosamente entre sus brazos al viejo capitán.

Santiago Vaillant no pudo contener una lágrima.

Seguramente no esperaba una acogida tan cariñosa.

—Me da vergüenza que me veáis así, todo sucio y desaliñado, pero os he obedecido viniendo directamente de la estación.

—Ahora mismo podréis quitáros ese traje—le contestó el capitán Legarde—y dentro de veinte minutos nos sentaremos á la mesa. Mi ayuda de cámara va á conducirnos á vuestra habitación.

Fermín—añadió volviéndose hacia su criado, que esperaba las órdenes de su amo—temad esa maleta y acompañad al señor Vaillant.

El viejo siguió á su ayuda de cámara. Un cuarto de hora después volvió á sonar la campanilla.

—Exactitud militar—dijo el capitán. Fermín anunció:

—El señor Santiago Grandin.

El joven subteniente de húsares, en traje de paisano, y con la cruz roja en el ojal de la levita, entró en el despacho.

—¡Amigo mío!—exclamó el capitán tendiéndole los brazos.

—Me habéis dicho que estuviera aquí tal día y á tal hora, y á qui me tenéis—dijo Santiago Grandin con voz vibrante y sonora.—Si me necesitáis, disponed de mí. Sois mi amigo, sois mi padre y no hay nada que no sea capaz de hacer por vos.

—Mi querido Santiago—le contestó el capitán sonriéndose dulcemente—hoy no tengo nada que mandaros; pero tened paciencia que todo se andará. Os he llamado porque tenía vehementes deseos de veros. Y verdaderamente ha sido una crueldad haceros andar veinte leguas nada más que para verme esa satisfacción.

—Veinte leguas en ferrocarril, cuando por vos sería capaz de ir á pie hasta el fin del mundo... —Lo sé. Además, es he preparado una sorpresa.

—¡Una sorpresa!...

La puerta del despacho se abrió en aquel momento.

Santiago Grandin se volvió, y al ver al capitán Vaillant lanzó un grito, que á su vez fué contestado por otro del viejo dragón.

El padrino y el ahijado se abrazaron estrechamente.

—Dos desgraciados á quienes consolar y á quienes deseo volver la ventura—pensó el capitán Legarde.

Fermín anunció que el almuerzo estaba servido.

—Amigos míos, á la mesa—dijo el capitán Legarde.

Al dirigirse al comedor, el viejo y el joven cambiaron estas palabras:

—¿Sabes á qué hemos venido aquí los dos? —No.

—¿Qué significará esto? Yo, por más que hago, no lo entiendo.

—Mi sorpresa no es menor que la vuestra.

—Indudablemente, el capitán tiene algo que decirnos.

—Yo creo lo mismo.

—¿Pero qué es lo que tendré que decirnos? —Esperemos.

Se habló mucho durante el almuerzo y se comió mejor.

A cada instante los convidados esperaban que su anfitrión les dijera el objeto para que les había llamado á París; pero el capitán Legarde no habló más que de generalidades.

—Lo dejaré por los pestes—se dijeron el padrino y el ahijado.

Pero se acabaron sin que el capitán Legarde hablara.

—Lo hará cuando estemos tomando café.

El criado sirvió el café y siguió el silencio.

—Ahora ó nunca—pensó el capitán Vaillant al ver que Legarde daba un cigarró á su ahijado.

El capitán Vaillant no fumaba. Santiago Grandin, por su parte, tampoco sabía qué pensar.

Y miraba al capitán Legarde, como diciéndole: —Sabemos que tenéis que hacernos una revelación. ¿A qué esperaréis para hablar?

El capitán Legarde reflexionó un momento.

—Señor Vaillant—preguntó al viejo soldado—¿habéis visto el Jardín de Aclimatación?

—No, señor.

—Fues os propongo una visita al Jardín de Aclimatación, y después un paseo en el Bosque de Bolonia.

El capitán Vaillant y Santiago Grandin se inclinaron silenciosamente.

—Fues, señores, el carruaje nos espera.

—¿Qué pensáis de esto?—preguntó el capitán Vaillant á su ahijado, cuando bajaban las escaleras.

—No me explico su silencio.

—No es lógico creer que nos haya hecho venir á París nada más que para ver el Jardín de Aclimatación.

—Me pierdo en conjeturas.

—En fin, ya veremos en lo que paran estos misterios.

—Esperemos.

En la entrada del Jardín de Aclimatación, el capitán Legarde enseñó una tarjeta y el carruaje pasó, no deteniéndose hasta el sitio reservado á los animales de la raza canina.

—Soy muy aficionado á los perros—dijo el capitán Legarde, después de indicar á Santiago Vaillant qué se apeara.—Buffón ha dicho que son los mejores amigos del hombre. Aquí hay perros de todas las razas. Mirad: Dingos de la Nueva Holanda, de San Bernardo, de Terranova,

de los Pirineos, de Malta; lebreles de Escocia, de Rusia; perros de campo de España y de Francia.

—¡Ah!—exclamó de repente Santiago Grandin.—¿Qué os pasa?—le preguntó el capitán Legarde con cierta inquietud.

—Nada. Una sorpresa.

Y volviéndose hacia Santiago Vaillant, añadió: —Padrino, ¿veis?

—Sí, veo muchos perros y algunos magníficos.

—Os pregunto si veis ese perro que se viene hacia nosotros.

—¿Cómo se parece á Fidela?

—¿No es verdad? Se parece como dos gotas de agua.

—La misma talla, la misma cabeza, la misma mirada, el mismo pelo...

—¿Creéis que se parece?

—Si no tuviera la seguridad de que Fidela murió, creería que es ella—dijo Santiago Vaillant sin poder contener su emoción.

—Pues ve y á comprarle y á regalárselo. —¡Qué idea!

—Ya sabéis el especial placer que tengo en complaceros. Para completar la ilusión, le pondré de nombre Fidela. ¿Aceptáis mi obsequio? —No me atrevo á rehusarlo.

LOS SORDOS OIRAN Ruidos y derrames de ojeas. La acción de L'Andiphone invisible. Innumerables curas.



El descubrimiento de L'Andiphone invisible para la curación de la sordera, de los ruidos y zumbidos de ojeas, ha causado en Francia y en el extranjero la más viva emoción. Está magistralmente descrito en el periódico «La Medicina de los Sentidos», y la nueva edición ilustrada que acaba de aparecer debe hallarse en las manos de todos.

Entre los importantes artículos publicados por este periódico, sobresalen especialmente: El estudio completo del sentido del oído y sus órganos, el origen y la explicación de L'Andiphone invisible, la manera de emplearlo y su acción curativa en las afecciones del oído.

Cómo se llega a ser sordo.—La correlación inevitable entre la garganta, la nariz y las ojeas. Las múltiples causas de la sordera, etc. Un estudio científico de la anatomía fisiológica de la ojea en el que se explica el funcionamiento exacto del órgano auditivo, etc.

De dónde proviene los zumbidos, los vértigos, los derramamientos de ojeas, etc. En fin, bajo el título «Tribuna de las Curas» una hoja de curiosas observaciones de relatos emocionantes, escogidos entre los más interesantes más recientes unas relativas a la sordera, a los zumbidos y a los derramamientos de ojeas.

En el deseo de propagar los beneficios de L'Andiphone invisible y del tratamiento del Instituto de la Sordera, distribuyese gratuitamente todos los días el periódico «La Medicina de los Sentidos». Rúsgase a los lectores que no lo hayan recibido todavía, escriban sin pérdida de momento al Director del Instituto de la Sordera, 61, boulevard Pasteur, París.

«La Medicina de los Sentidos» les será remitida inmediatamente sin gasto alguno. Consulta todos los días de 10 a 12 de la mañana y de 3 a 5 tarde

VINO VANADICO de José Sater (catedrático).—Alicante Aniamérico, Reconstituyente, Antidiabético. Abre el apetito, quita el dolor de cabeza, facilita las digestiones, regulariza las reglas y evita los dolores en la menstruación.

Es el único que triunfa, por eso lo recomendamos las eminencias médicas. Precio: 5 pts. en todas las farmacias de España

Vigas DE acero

CENTRO BARCELONÉS DE SEGUROS QUINTAS

AUTORIZADO POR LA LEY DE 30 JUNIO DE 1907 DOMICILIO SOCIAL: CARMEN 4, 42, 1.ª BARCELONA

Esta Asociación para responder de sus operaciones, tiene constituido en el Banco de España y a disposición del Excmo. Sr. Ministro de Fomento, el depósito que previene la Ley de Seguros de 14 de Mayo de 1908 y cumplidos todos los requisitos que la misma ordena.

Los meses de la próxima quinta pueden suscribirse por la cantidad de 750 pesetas quedando garantida con su redención militar, la responsabilidad de los excedentes de cupo que sean llamadas para cubrir bajas.

El dinero pueden los interesados depositarlo donde quieran, aún en el mismo pueblo de su residencia, sin que pueda cobrarlo la Asociación, hasta el mes de Agosto del año del sorteo.

Los meses que constituyen sus depósitos en el Banco de España mediante el pago de diez pesetas, además de los gastos de ingreso, tendrán derecho a ser redimidos, antes que la Dirección levante los depósitos. Primero se verán libres del servicio militar, antes que nadie pueda disponer de sus capitales.

Estas son las únicas garantías que pueden llevar al seno de las familias la verdadera tranquilidad. Para prospectos, informes y suscripciones a nuestro Delegado

J. Antonio Clares, San Antolin, 20, Murcia

EL CAPILINOL evita la caída del PELO cura la CALVICIE. ¡PELO A LOS 30 DIAS!

De venta en farmacias y droguerías. En Murcia: farmacia y droguería del Dr. D. A. Ruiz Seiquer.

AGUA DE AZAHAR

Antipasmódico, antinervioso y reafortivo. Elaborado con equidad, por el conocido horticultor José de la Asunción, quien ofrece a su numerosa clientela y al público en general, frascos de cuarto litro 1'50 pesetas. Id. de medio litro 2'50 idem. Id. de un litro, 4'50 id. Para farmacias y droguerías al por mayor, precios convencionales.

Orienta: José de la Asunción, Parque, Baños de Arohena.

PARA EDIFICIOS ALMACENES DE HIERROS EN Murcia, Alicante y Cartagena

JOSE GARCIA

De Almería al Brasil y la Argentina

El magnífico trasatlántico FRANCESCA de la Compañía Austro Americana de Trieste, saldrá de Almería, el día 2 de Febrero de 1909, a las once de la mañana, para Río Janeiro, Santos (Brasil) y Buenos Aires, admitiendo carga y pasajeros en primera, segunda y tercera clase.

El despacho de billetes quedará cerrado el día anterior 1.º a las siete de la noche. NOTA.—Este buque admite familias laboradoras con pasaje gratuito al Brasil, estando formada cada familia por lo menos de tres personas útiles para el trabajo entre la edad de 12 y 45 años.

El Consignatario, M. BERJAN, Boulevard del Príncipe 77 y Pescadores, 44 (cerca de los muelles). Sub-agente en Murcia, D. RAFAEL GONZALEZ, Cortés, 3, 1.º

TOMAS AZNAR E HIJOS INGENIEROS CONSTRUCTORES. ALICANTE GRANDES TALLERES DE FUNDICION CONSTRUCCIONES Y CALDERERIA

TALLERES Alicante y Barrio de Bonalúa

OFICINA CENTRAL PASEO DEL DR. GADDA APARTADO NUM. 1 MOTORES A GAS POBRE

Gran economía.—Gran sencillez.—Construcción esmerada.—Sin peligro de explosión.—No necesitan servicio permanente.—La fuerza motriz más barata. Pidense catálogos y presupuestos

Sociedad Anónima de Navegación Transatlántica (Antes A. FOLCH Y C.ª (S. en C.)

Linea de la América del Sur El vapor «ARGENTINO», saldrá de Alicante el día 19 del presente mes para los puertos de RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

Linea de las Antillas Para los puertos de la Habana, Santiago de Cuba, Cárdenas y Cienfuegos, con escalas en Puerto Rico, Mayagüez y Ponce. Saldrá el día 1.º del próximo mes de Febrero el vapor BRASILEÑO, clasificado en el Lloyd's 100 A. I.

Para fines y demás informes dirigirse a su consignatario: DON PEDRO LLORCA.—ALICANTE

Compañía Valenciana DE NAVEGACION

Salidas fijas de Cartagena todos los lunes, a las siete de la mañana, directo para Barcelona por el vapor Sagunto. Todos los domingos, a las cuatro de la tarde, para Almería, Málaga, Algeciras, Huelva y Cádiz.

Y todos los jueves a las nueve de la noche, para Alicante, Valencia, Barcelona, Tarragona, San Feliu de Guixols, Marsella, Génova y Livorno (esta última alterna). Se admite carga y pasajeros. Espaciosos y cómodas camarás con alumbrado eléctrico. Consignatario en Cartagena Antonio Manzanares, Osuna, 9

De Mazarrón A LOS INDUSTRIALES UNA GANGA

En la fábrica de Luz Eléctrica de Mazarrón (Murcia), por haber sustituido de con motor a gas la máquina con que hasta ahora se ha trabajado, se vende esta en inmejorables condiciones y precios, siendo aplicable a toda clase de industrias. La máquina es sistema Compañía horizontal de 60 HP. con condensación de mezcla, su constructor R. Hornsby y Sons. 2 calderas multitubulares de 50 HP. con condensación de fuerza cada una, 2 donkeys de alimentación y un calentador de agua y tuberías para las conexiones de todos estos aparatos. Todos estos aparatos que han estado trabajando hasta hace muy pocos días, se encuentran montados y en perfecto estado de conservación, mandando urgente la venta de los mismos. Para verlos y tratar: Fábrica de Luz Eléctrica.—Mazarrón (Murcia).

Lotería Nacional

LISTA COMPLETA de los números premiados en el sorteo del día 20 de Enero de 1909, tomada al oído en Madrid y transmitida por telégrafo.

PREMIOS MAYORES

Table with 3 columns: NÚMEROS, PREMIOS, POBLACIONES. Lists various numbers and their corresponding prizes and locations like Madrid, Barcelona, etc.

2 aproximaciones de 2.000 pesetas cada una, para los números anterior y posterior al primer premio. 2 aproximaciones de 1.500 pesetas cada una, para los números anterior y posterior al segundo premio. 2 aproximaciones de 1.000 pesetas cada una, para los números anterior y posterior al tercer premio. 99 aproximaciones de 500 pesetas cada una, para la centena del primer premio. 99 aproximaciones de 500 pesetas cada una, para la centena del segundo premio. 99 aproximaciones de 500 pesetas cada una, para la centena del tercer premio.

PREMIADOS CON 500 PESETAS

Large table listing 500 prize numbers in columns, including various digits and their corresponding prize amounts.